



正月初六

哪怕警情少,也要时刻准备着

2021

新春特别策划

本报记者 陈立波 通讯员 余昌龙 马佳佳

打“保龄球”、趣味射门、套圈……2月17日是正月初六,春节长假的最后一天,记者来到绍兴市上虞区消防救援大队百官消防救援站,感受消防站里不一样的“年味”。

体育馆里,消防员们玩得不亦说乎。“这些游戏都是大家自创的,既有趣味性,又具有消防特色。”百官消防救援站指导员王吉介绍道。所谓打“保龄球”,其实就是在地上摆了15瓶矿泉水,然后消防员模拟甩水带训练的方式,用甩出去的水带击打前方的矿泉水瓶。

“别看大家水带甩得轻松,这都是平时训练的结果。”王吉说,甩水带是消防员水带操训练中的基本功,只有把水带甩正了甩远了,才能让消防员到达火场后以最快的速度布置水枪阵地进行出水灭火。

与打“保龄球”相比,趣味射门的现场更加“刺激”。一名消防员双手从胸前交叉后,一手捏着鼻子,一手指着地面,伴随着一旁消防员“1、2、3……10”的数数声快速转完10圈后,跑向球门方向射门。只见消防员转完圈歪歪扭扭地跑去射门,不时还人仰马翻,大伙笑作一团。

临近中午时分,消防员就开始就餐。记者看了看时间,比平时整整早了半小时。“春节期间都是错时就餐,这是我们的‘传统’。”班长牟俊杰说,春节的就餐时间段往往是警情高发时段,经常出警回来,饭菜都凉了,这才有了错时就餐的“传统”,“虽然现在警情比往年少了很多,但大家都已经习惯了。”

今年的春节算是一个平安年,从年三十到正月初六,消防站就接到2起警情,消防员到场后很快控制了火势,火灾没有造成人员伤亡。“百姓过年,消防过关。”牟俊杰说,自己入队已经有13个年头,12年都是在队里执勤度过的春节,看着百官镇一年比一年好,再多付出都值得。

“现在警情少了,这也是长期以来消防安全宣传工作的成果。”下午,王吉和消防员带着消防宣传资料,来到上虞城北的大通商城附近,向沿街商铺店主和市民进行消防安全宣传。

回到消防站已是傍晚。队员们默契地抬头看——监控中心大屏上显示,当天上虞区(共5个消防站)只有1次出警记录。“真希望我们能一直这样不出警。”王吉和队员打趣道。

记者手记:

王吉最后说的这句话,可不是想和队员们一起“偷懒”。他们不出警,就意味着辖区百姓们平平安安。

没有火情,就是他们的最大心愿。

都说消防员是我们身边的“蓝朋友”,你可知道,他们身上的蓝色制服,对他们来说是更是脱不掉的一份责任。对王吉和队员们来说,虽然今年火灾警情少了,但战斗准备可没打一点折扣,就连看春晚,他们都穿着战斗服,只为出警更快几秒。百姓过年,他们过关,这个“年关”妥妥地过了!



趣味射门



打“保龄球”游戏



上街宣传消防安全



一起通过视频电话给家人拜年